

Ejemplo interesante

La repoblación forestal

Ahora que, según dice el Gobierno, se trata de hacer la repoblación de la riqueza forestal de nuestro país, hasta la fecha tristemente abandonada de los gobiernos gubernamentales, debemos recomendar al ministro del ramo, y muy particularmente a nuestro paisano el director general de Montes don Francisco González Carrasosa, la lectura de un interesante folleto que acaba de publicar el agregado comercial de la Legación de Rumania en España, Mr. Henry Helfant, ocupándose de los bosques y la industria maderera, que han llegado a constituir la fuente de riqueza más importante de aquella simpática nación.

La noble iniciativa del señor Helfant de dar a conocer en España y en los países hispanos de habla española, donde Rumania es aún poco conocida, las fuentes de producción de este país y sus posibilidades para el comercio exterior, contribuirá, según declara el señor Al. Zecescu, ministro de Rumania en España, al desarrollo de las relaciones entre este y aquellos países, y nosotros creemos que su estudio puede ser para el nuestro de un interés verdaderamente excepcional, porque el trabajo del señor Helfant contiene datos que en este momento es conveniente estudiar para trazar, con el debido éxito, las líneas directivas de la repoblación forestal de España, donde este ramo de la riqueza pública puede adquirir un desarrollo y una importancia económica en la que nunca hemos pensado.

En Rumania los bosques cubren el 24,49 por 100 de la superficie total del territorio, siendo la riqueza forestal de 0,33 hectáreas por habitante.

La aplicación de la R. forma agraria en aquel país hizo necesario que muchos bosques fueran dedicados al pastoreo. Por otra parte, el aprovechamiento intensivo de los bosques rumanos como consecuencia de las grandes demandas de maderas de construcción para el mercado interior, así como para la exportación, ha hecho adoptar varias disposiciones legislativas, unas con carácter de policía forestal, para impedir la tala impropia de los bosques, y otras con carácter constructivo, fijando normas para su repoblación.

Entre las más recientes leyes forestales de Rumania, una es la referente a los bosques necesarios a la defensa nacional, votada por el Parlamento en Abril del presente año, y por ella se dictan medidas encaminadas a la protección especial de algunas regiones forestales. En esta ley se reservan ciertos bosques junto a los sanatorios de tuberculosis, y los declarados de utilidad pública para la defensa de la nación, en los cuales queda prohibida toda corta, aparte de otras disposiciones dictadas para protegerlos.

El señor Helfant, que indudablemente ha prestado a Rumania un servicio inapreciable con la publicación de su importante trabajo, merece la gratitud de su país, como la merecerá nuestro Gobierno, y muy especialmente el señor González Carrasosa, si lo estudian con la detenida que merece y se inspiran en el conocimiento detallado de la legislación forestal rumania para deducir las consecuencias aplicables a la repoblación y explotación productiva de nuestros bosques.

SILUETA DEL DIA

El silencio de Fray Luis

Sospecha el señor Guzmán García, en un artículo publicado en el «Boletín del Magisterio», que los moralistas de mañana exigirán serias responsabilidades a Fray Luis por haber presidido desde su pedestal, y con un silencio bastante sospechoso, el espectáculo de unas danzas demasiado impúdicas. Ante la austera figura de Fray Luis se han soltado el pelo unas cuantas bailarinas ligeras de ropa para mostrar a los espectadores sus calidades artísticas en una manifestación coreográfica de estilo popular. Ya lo dice el propio articulista con frases entre dulces y amargas, mientras evoca severamente la visión de una artista oboña, embellecida por artificios primaverales y la esbeltez de una juglaresca impudic aprisionada entre las mallas del cuerpo. Vestales encargadas de mantener el fuego sagrado de Cupido y de Venus entre ritos afrodisíacos y desenfrenos voluptuosos. Y todo esto a presencia de la efigie en bronce de Fray Luis de Granada, todo humildad, virtud, sabiduría y lirismo.

Se comprende la posición pedagógica del señor Guzmán frente a las actividades coreográficas de las oboñas y de las impudicas. La pedagogía reclama en todo instante una actitud austera e inabordable. Un pedagogo, aunque encuentre recreo en los espectáculos frívolos, no puede claudicar por el quinto instante de una coquetista. Lo extraño en el caso que plantea el articulista es el silencio de Fray Luis. No actúa el señor Guzmán García si Fray Luis contemplaba con regocijo o con disgusto las fiestas coreográficas. Pero, ¿cómo exigirle responsabilidades por

Casa del Pueblo

Gran velada teatral

Esta noche, a las diez y media, tendrá lugar la anunciada velada artística en el salón teatro de esta Casa del Pueblo, organizada por el notable cuadro de declamación de la Unión General de Trabajadores.

A petición unánime de las familias que no pudieron asistir a la anterior, y a requerimiento de las que quieren admirarla de nuevo, será puesta en escena la inimitable obra dramática de don Joaquín Dicentes, que lleva por título «Juan José», de la cual hace este cuadro una maravillosa creación.

De la Gestora venimos

EL ASUNTO DE LAS AGUAS POTABLES

Los granadinos estuvimos anoche a punto de quedarnos sin gestor mayor

La comisión de Aguas potables celebrada anoche, estuvo a punto de provocar la dimisión del primer gestor. En esta reunión habían de tomarse acuerdos concretos sobre la definitiva orientación que la Gestora ha de dar al problema de las aguas.

La minoría agraria se había reunido previamente, estudiando el informe del asesor jurídico sobre el pleito planteado con la contrata, informe que tuvo el asenso de estos gestores.

Parece que en él se indica la conveniencia de agotar todas las posibilidades dentro de la cordialidad para llegar a la rescisión, pues en esta materia los preceptos legales, complejos, confusos y abstractos, determinan un pleito dilatado en el caso de que el asunto tuviera trascendencia judicial. Discutiendo este informe, el señor Vegas, por la minoría agraria, señaló todas sus ventajas, y parece que dijo que el gestor primero había perdido injustamente el tiempo; primero, llevando la iniciativa de las sanciones para el contrato y más tarde, intentando un acuerdo con el Sindicato de la Aceña Gorda, impracticable.

BIEN IMPUGNÓ LOS ARGUMENTOS DEL SEÑOR VEGA

Este se encontró solo, pues ningún gestor radical había asistido a esta reunión, y terminó por decir que él haría lo que dijere la ley y que se gomearía a las iniciativas del Cabildo.

La discusión continuó en términos poco cordiales y al final se tomó el acuerdo de que se cumpliera un informe sobre las posibilidades económicas que tiene el Ayuntamiento para proseguir las obras, así como que los técnicos se han comprometido a emitir el jueves de la próxima semana.

La reunión terminó a las nueve y media. Don Miguel salió acelerado y precipitadamente. Se negó a dar la referencia de lo tratado, pretextando ocupaciones de urgencia.

La cordialidad, pues, entre el señor Vega y sus gestores estuvo anoche para romper definitivamente, y hubo un momento, según nuestras noticias, en que se vio al señor Vega dispuesto a anunciar su dimisión.

Como declinamos anteriormente, la minoría agraria se reunió para examinar los distintos aspectos del problema de las aguas, que habían de ser tratados en la reunión, acordando llevar algunos de ellos a los organismos directivos del partido, por su envergadura e importancia.

LOS SERVICIOS DE LA POLICIA URBANA

Durante el mes pasado, la Policía urbana ha prestado servicios por auxilios prestados y de carácter gubernativo, judicial y otros, por un total de 761 intervenciones.

Las multas cobradas por arbitrios ascienden a 130 pesetas; las denuncias de infracciones hechas efectivas se elevan a 465 pesetas; a 127,50 la cobrada por vedados ambulantes, y 1.400 pesetas las devengadas por patente nacional de automóviles.

LO QUE SE PIERDE EN LA CALLE

Objetos extraviados en la vía pública, que se encuentran depositados en la Jefatura de Policía urbana, para que sean recogidos por su dueño:

Una gorra, una cartera de señoras, dos carteras de caballero, un libro de citas, tres llaves, una libreta con apuntes, una pluma estilográfica, dos gafas de caballero, unos lentes de señora, una caja de cigarrillos, un cinturón de señora, una cartilla militar, una cartera de señoras y un rosario y un saco con un pantalón y otros enseres.

Reunión de diputados asturianos

Madrid 4.—Se han reunido esta tarde los diputados por Asturias, tratando del problema del carbón, recabar del Estado auxilio a la región asturiana y salir al paso de que la ley de Restricciones pueda alcanzar a la Universidad de Oviedo.

También se trató de solicitar se conceda a la Diputación de Asturias autorización para la emisión de un empréstito de tres millones de pesetas y obtener que el Estado recobre el cerro de Santa Catalina de Gijón.

ATROPELLADO POR UN CARRO

En la plaza de J. Mercedes, un carro conducido por Leonardo Cerrillo Hernández, de 28 años, atropelló al niño de cinco años Torcuato Saavedra Fernández, el que sufrió contusiones en el muslo izquierdo.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Italianos y abisinos tropiezan con un segundo enemigo más temible y superior: la malaria. La fiebre palúdica causa en Harrar 300 bajas diarias entre los indígenas y esto hace suponer enormes estragos entre las tropas italianas

En el frente de Ogadán se prepara la defensa contra el Ejército italiano, que ha concentrado en esta posición numerosos tanques y aviones. Ha sido bombardeada Ambaria y se intenta un ataque aéreo en Harrar y probablemente sobre Addis Abeba. En Roma se ha desmentido un rumor que atribuye una derrota a los italianos

LOS ITALIANOS REANUDAN SU AVANCE

Roma 4.—Oficialmente se anuncia que las tropas italianas han reanudado el avance al amanecer de hoy.

ROMA 4.—Oficialmente se reconoce que los aviones italianos bombardearon ayer jueves Adua y Adigra.

LAS FUERZAS ITALIANAS PROGRESAN EN SUS AVANCES

Londres 4.—El corresponsal de la agencia periodística «Exchange Telegraph», que hace información en la Comandancia militar italiana en Eritrea, notifica que las fuerzas italianas continúan progresando en sus avances de las últimas breves horas. A la vanguardia van la Caballería y pequeños grupos blindados y después de ellos la Infantería. Camionetas ligeras con el diferencial a las cuatro ruedas, cada una capaz de transportar casi una tonelada de carga, hacen posible que las fuerzas italianas no sechen de menos las carreteras ni tengan dificultades ante la inaccesibilidad de los campos.

BOMBARDEANDO AMBARIA

Addis Abeba 4.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas italianas han ocupado el monte Rsmar, en las primeras horas de la mañana de hoy. En este momento se combate en Ambaria, incluso con bombardeos.

Ambaria está situada detrás de la zona límite de treinta kilómetros, donde los etíopes tienen todavía tropas.

EL MINISTRO DE RELACIONES DE ITALIA DESMIENTE UN RUMOR QUE ATRIBUYE UNA DERROTA A LOS ITALIANOS

Roma 4.—El ministro de Relaciones Exteriores ha desmentido categóricamente el rumor circulado, según el cual, los italianos habían sufrido una derrota en un encuentro con las fuerzas etíopes en el sur. El ministro advierte a la población que no debe aceptar noticias de la guerra procedentes de las capitales extranjeras, especialmente durante los primeros días.

SE PERMITE LA MARCHA DE ADDIS ABEBA AL PERSONAL DE LOS CONSULADOS

Addis Abeba 4.—El príncipe Rufo, de la legación italiana en esta capital, ha manifestado a la United Press que el emperador permitirá a los miembros

de los consulados partir inmediatamente que llegue el personal del consulado de Debra Markos.

Un tren especial ha estado dispuesto para transportar a los italianos de los consulados durante toda la noche.

LA RESISTENCIA DE LOS ETIOPES EN EL PRIMER DIA DE GUERRA

Addis Abeba 4.—Noticias procedentes del frente de Agami indican que la lucha durante el primer día de guerra ha terminado indecisa. Oficialmente se dice que son pocos los etíopes que realmente han entrado en combate. Los que se han enfrentado con las fuerzas italianas se han defendido admirablemente y han mantenido sus posiciones esperando la resuadación de ataque.

SEIS CAMIONES CARGADOS DE MUNICIONES HAN SALIDO DE ADDIS ABEBA A MEDIA NOCHE CON DIRECCION AL NORTE. APARTADO DE ESTO, LA CIUDAD PRESENTA UN ASPECTO DE SORPRENDETE TRANQUILIDAD.

UN CONSUL ITALIANO DESAPARECIDO

Addis Abeba 4.—El conde de Vincini ha manifestado a la United Press que el conde de Adova no ha aparecido. El personal consular de Dessale llegará hoy,

ACORDADO EN ROMA

señalar que esta sesión es totalmente gratuita.

—¿...?

El aspecto social es de gran trascendencia. Si en este año de experimentación no surgen otras materias, hoy desconocidas, que puedan producir trastornos en el animal, las ventajas sociales que se podrían obtener empleando las melazas como alimento, serían enormes. En primer término la agricultura y ganadería se unirían, convirtiendo al obrero del campo en beneficiario de los bienes que de él se puedan derivar, permitiendo, por otra parte, una ocupación más permanente a sus actividades.

En el aspecto económico no hay que olvidar algunas cuestiones fundamentales que tienen una importancia fuera de tiempo y de los artificios más o menos circunstanciales que gravitan sobre la producción y consumo. Por tanto, no se pueden hacer afirmaciones como no sean con arreglo a esos principios fundamentales, siendo muy expuesto el encontrarse con la hipótesis de arteificio. Es decir: que una extensión de terreno dedicado al cultivo de remolacha puede producir más alimento para el ganado o para el hombre que otros productos que se cultivan para los mismos fines.

Asimismo, podría tener una solución adecuada el cada día más pavoroso problema del paro obrero. No sería necesario para ello, más que establecer las oportunas relaciones entre módulos agrícolas, ganaderos, etc., y módulos industriales, de distribución, etc., que podrían conducir a un gran módulo nacional de cooperación social.

—¿...?

—Pues en el supuesto de que los ensayos fuesen favorables, las transformaciones a realizar serían sumamente económicas y adecuadas, creando posibilidades de industrias de gran envergadura que han merecido y tienen en países de muy privilegiada preponderancia económica, una atención preferente, como es la de los abonos sintéticos nitrogenados y las que de ellos se derivan.

Si tenemos en cuenta que al realizar el período de prueba con la melaza indicamos nuevas experiencias con los llamados jugos verdes, de la misma planta, nos encontramos con el probable aprovechamiento integral de la remolacha.

Y nada más. Una fila de alumnos esperan al señor Aznar. Por los cisneros de la Universidad se oye rumor de voces. Es la apertura del curso, es la alegría universitaria matizada por el optimismo de una hoja en blanco, donde el cero fatídico no ha iniciado aún la cadena temible que ha de unir Octubre con Septiembre después de pasar el puente resbaladizo de Junio.

DOMINGO LÓPEZ BASTOS

Informaciones de EL DEFENSOR

EN GRANADA SE REALIZAN LAS PRUEBAS DE LA MELAZA COMO ALIMENTO PARA EL GANADO

Lo que nos dice el profesor don Teófilo Gaspar Aznar

La fábrica de «Santa Juliana», designada por el Estado para tal fin, está acondicionando unos pabellones. Con setecientos gramos de melaza podrá alimentarse una vaca lechera. — El asunto puede tener enorme trascendencia social y económica

Todas las cosas tienen su pasado, su presente, el futuro previsto. Aquí se cumple la ley universal, implacable, sencillamente un pasado con doce años de laboratorio, moviendo constantemente tubos de ensayo, con el destilar monótono del alambique, con ese olor a estudio químico, a reacciones y a precipitados. Labor siempre un poco misterioso, está del hombre que se sumerge entre los brillos de cien probetas y oye la oración orgánica en el altar misterioso donde arde el mechero de Bunsen. Nuestro hombre se ha desposado del pasado, de aquel pasado con doce años de estudio acrobático de fórmulas químicas y revalidado con premios académicos. Se llama don Teófilo Gaspar Aznar. Es profesor universitario, anteayer en Zaragoza, luego en La Laguna, hoy en nuestra Facultad de Ciencias. La situación geográfica no hace al caso; en todas partes arde la llama de Bunsen y surge el precipitado verde, azul o amarillo.

Hace unos meses, don Teófilo Gaspar Aznar ocupa la tribuna del Parlamento de nuestra Universidad. Va a hablar de algo que atrae, por su solo título, una considerable representación técnica y universitaria. El tema de la conferencia está intimamente relacionado con gran parte de la Granada industrial y agrícola. «Aportación al estudio de la cuestión remolachera. Consecuencias posibles». La industria de la remolacha está en crisis. El tema es de actualidad rabiosa. Y ante el horizonte nublado del agricultor, empieza a dibujarse una esperanza. Una esperanza formidable, monstruosa, casi temible. Oligámoles.

«Ahora bien, teniendo en cuenta los resultados que se han hecho para utilizar las melazas—residuo de la industria azucarera—como alimento del ganado y los magníficos resultados obtenidos, puesto que, según Moeckler, con 700 gramos diarios puede alimentarse una vaca lechera, y teniendo en cuenta la última estadística del consumo de carne en la capital de España, resulta que con 75.000 toneladas de melaza podría alimentar una población de más de 330.000 habitantes.

«Pero en la actualidad—prosigue el conferenciante—la melaza no se puede dedicar a estos fines porque los animales sufren diarreas, pierden calcio y la carne se hace repugnante por su olor y sabor.

Y ahí están los doce años de estudio. Y ahí está el laboratorio. Los trabajos personales de don Teófilo Gaspar Aznar tocan su meta con la eliminación de las sustancias activas que acompañaban a las melazas, en forma de potas, amonio y compuestos amoniacales. Ante el espectador muestra el profesor universitario varias especies de «este producto, completamente desprovistas de aquellas materias, después de haberlas reempla-

zadas por calcio y manganeso quedando un alimento, no solamente para los animales, sino para las personas». En caso que las experiencias confirmasen las predicciones, en lugar de cerrarse fábricas habría necesidad de fundar otras nuevas; se evitaría el problema pavoroso de los nuevos regadíos y las disputas y luchas por los campos de cultivo de remolacha.

Oligámoles el epílogo de su conferencia: «Con un millón de hectáreas dedicadas al cultivo de remolacha con tales fines y realización de éstos, se podría alimentar en España, de forma análoga a como en la actualidad se alimenta Madrid, una población de cerca de cien millones de habitantes; las tierras no se agotarían tan rápidamente como ahora porque estarían rápidamente ocupadas por el obrero no existiría y el malthusianismo del paralar el mentís más rotundo, ya que dos hombres no serían, en última instancia, dos enemigos, sino dos hermanos».

—¿...?

—El aspecto social es de gran trascendencia. Si en este año de experimentación no surgen otras materias, hoy desconocidas, que puedan producir trastornos en el animal, las ventajas sociales que se podrían obtener empleando las melazas como alimento, serían enormes. En primer término la agricultura y ganadería se unirían, convirtiendo al obrero del campo en beneficiario de los bienes que de él se puedan derivar, permitiendo, por otra parte, una ocupación más permanente a sus actividades.

En el aspecto económico no hay que olvidar algunas cuestiones fundamentales que tienen una importancia fuera de tiempo y de los artificios más o menos circunstanciales que gravitan sobre la producción y consumo. Por tanto, no se pueden hacer afirmaciones como no sean con arreglo a esos principios fundamentales, siendo muy expuesto el encontrarse con la hipótesis de arteificio. Es decir: que una extensión de terreno dedicado al cultivo de remolacha puede producir más alimento para el ganado o para el hombre que otros productos que se cultivan para los mismos fines.

Asimismo, podría tener una solución adecuada el cada día más pavoroso problema del paro obrero. No sería necesario para ello, más que establecer las oportunas relaciones entre módulos agrícolas, ganaderos, etc., y módulos industriales, de distribución, etc., que podrían conducir a un gran módulo nacional de cooperación social.

—¿...?

—Pues en el supuesto de que los ensayos fuesen favorables, las transformaciones a realizar serían sumamente económicas y adecuadas, creando posibilidades de industrias de gran envergadura que han merecido y tienen en países de muy privilegiada preponderancia económica, una atención preferente, como es la de los abonos sintéticos nitrogenados y las que de ellos se derivan.

Si tenemos en cuenta que al realizar el período de prueba con la melaza indicamos nuevas experiencias con los llamados jugos verdes, de la misma planta, nos encontramos con el probable aprovechamiento integral de la remolacha.

Y nada más. Una fila de alumnos esperan al señor Aznar. Por los cisneros de la Universidad se oye rumor de voces. Es la apertura del curso, es la alegría universitaria matizada por el optimismo de una hoja en blanco, donde el cero fatídico no ha iniciado aún la cadena temible que ha de unir Octubre con Septiembre después de pasar el puente resbaladizo de Junio.

UNA PROCLAMA DEL ALTO COMISARIO EN LA ERITREA

Mogadiscio 4. (Somalia italiana).—Tanto la Eritrea como la Somalia italiana se hallan plenamente en pie de guerra.

Una proclama del alto comisario, general Di Beno, dirigida a la población de ambas zonas, fue leída por el gobernador de la Somalia, general Rodolfo Graciani, en el palacio del gobernador. Esta proclama dice así:

«Las personas que hacen circular noticias falsas que perturban el orden público, serán castigadas sin misericordia».

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Granada, al mes, 2,50 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.
Extranjero, idem, 14 ptas.
América, idem, 11 ptas.

DECANO DE LA PRENSA DIARIA DE ESTA PROVINCIA

En Granada, al mes, 2,50 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.
Extranjero, idem, 14 ptas.
América, idem, 11 ptas.

ACTITUD HOSTIL CONTRA UNOS ITALIANOS

Toulouse 4.—Cincuenta italianos que se dirigen a su nación, respondiendo al llamamiento a filas, tuvieron que ser protegidos por los policías ante la actitud hostil de grupos de franceses que se reunieron en la estación dando gritos contra Italia y expresando sus sentimientos antigiterreros.

SI LOS INDIGENAS SE VEN IMPOSIBILITADOS DE PELEAR, ¿QUÉ ESTRAGOS NO ESTARÁ HACIENDO LA FIEBRE MALARIA ENTRE LOS ITALIANOS?

PARIS 4.—Varios centenares de manifestantes desfilaron anoche por las principales bulevares de la capital dando gritos de «No queremos sanciones. Neutralidad. No sanciones, neutralidad».

ADDIS ABEBA.—Tropas italianas, aviones y tanques han llegado a Ambaria, entre Akat y Aewa. Se ha establecido una batalla.

DEBRA MARKOS.—Según se cree, el de Debra Markos mañana sábado.

SE HA CONCEDIDO A LOS ITALIANOS UNA ESCOITA EN LA CIUDAD PARA EVITAR INCIDENTES.

UN TREN ESPECIAL HA ESTADO DISPUESTO PARA TRANSPORTAR A LOS ITALIANOS DE LOS CONSULADOS DURANTE TODA LA NOCHE.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

AMBARIA ESTÁ SITUADA DETRÁS DE LA ZONA LÍMITE DE TREINTA KILOMETROS, DONDE LOS ETIOPES TIENEN TODAVÍA TROPAS.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Se ha fijado para el día veinte el acto político en que hablará en Madrid don Manuel Azaña

Este tendrá lugar en pleno campo, previamente vallado, y se cobrará la entrada de una a cinco pesetas

El señor Chapaprieta se reúne con el presidente de las Cortes y los jefes de las minorías de oposición para tratar del proyecto de ley Electoral

AMPLIACIÓN AL CONSEJO

Madrid 4.—En el Consejo de ministros se ocuparon los ministros principalmente del problema internacional. El ministro de Estado facilitó las últimas noticias que había recibido de nuestros representantes en el extranjero dando cuenta de la marcha del conflicto italo-etiopio. Con este motivo se estudió detenidamente la situación de la política internacional y de las consecuencias que de la misma pudieran derivarse. Durante cuatro horas, los consejeros estuvieron dedicados exclusivamente a este asunto, sobre el cual, como es lógico, guardan la mayor reserva. Parece en la reunión ministerial se apreció con bastante claridad que se ha inclinado a esperar hasta que mañana adopte alguna decisión relativa al conflicto el Comité de los Trece de la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio informó a sus compañeros de cómo va resolviéndose el problema del trigo y de cuánto a la recogida se refiere. Manifestó el señor Martínez de Velasco que este problema, que desde hace tiempo es una preocupación de los Gobiernos, irá desapareciendo rápidamente, merced a las medidas que se están adoptando.

También informó el ministro de Agricultura de lo referente a la exportación de azúcar, y dió cuenta de un importante decreto sobre el particular, en el que se habla principalmente de las garantías para la conservación y acrecentamiento del prestigio de nuestros frutos.

También se habló en el Consejo de la provisión de altos cargos. El ministro de Obras públicas se limitó a decir que por lo que a él respecta, cubrirá las vacantes con el personal de que ya dispone, por lo que puede asegurarse que será designado secretario de Obras públicas el señor Bosh Marin, y que se nombrará al señor Montes para la subsecretaría de Comunicaciones.

REORGANIZACIÓN DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

Madrid 4.—Postiblemente mañana se publicará un decreto por el que se reorganiza el régimen interior del ministerio de Justicia, a consecuencia de la aplicación de la ley de Restrcciones. Se crean tres subdirecciones: la del Registro y del Notariado, la de Justicia y la de Prisiones. Serán regentadas estas subdirecciones por los señores don Justo Barona, la de Registros; Escolar, la de Prisiones, y Campos, la de Justicia. La subdirección de Prisiones estará constituida por ocho secciones cuyos jefes despacharán directamente con el subdirector de Justicia.

REUNIÓN DEL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTÍAS

Madrid 4.—Esta mañana, bajo la presidencia de don Fernando Gasset, se reunió el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se dió cuenta, en primer lugar, de una carta del vocal don Basilio Alvarez, en la que daba cuenta de su dimisión, fundado en su separación del partido radical. Los reunidos acordaron que constase en acta su sentimiento por tal decisión.

Después se trataron diversos asuntos pendientes.

EL PROYECTO DE MOVILIZACIÓN

Madrid 4.—Al llegar esta tarde al Congreso el ministro de Obras públicas y Comunicaciones, señor Lucía, fue interrogado por los periodistas acerca de un proyecto de movilización que el ministro de la Guerra había anunciado que presentaría esta tarde al Parlamento.

El señor Lucía manifestó que este proyecto es el aprobado hace bastante tiempo, y que sin duda se había produ-

cido una confusión, pues tenía noticias de que un periódico de Valencia había dado a toda plana la noticia de que el señor Gil Robles había decretado una movilización inmediata. Aclaró que se trataba de la creación de algunas Comis de objeto de la movilización, en caso de que fuera necesario, pudiera hacerse con la mayor facilidad, pero que para nada suponía los propósitos que algún periódico le ha atribuido.

EL JEFE DEL GOBIERNO NO TIENE NOTICIAS

Madrid 4.—El jefe del Gobierno al llegar a la Cámara, manifestó a los periodistas que no tenía nuevas noticias sobre el conflicto italo-etiopio, y que a su juicio, no las habría hasta que se reuniese el Consejo de la Sociedad de Naciones.

EL PROYECTO DE LEY ELECTORAL

Madrid 4.—A las cinco de la tarde se reunieron con los presidentes de la Cámara y del Consejo, los jefes de las minorías parlamentarias para tratar de la discusión del proyecto de la Reforma Electoral.

NO SERÁ SUPRIMIDO EL CONSEJO SUPERIOR DE CULTURA

Madrid 4.—Según nuestras noticias, parece que no será suprimido el Consejo Superior de Cultura, como se había dicho, sino que se organizará constituyéndose con representantes de distintas entidades culturales, sin que tenga matiz político alguno.

También parece propósito del ministro no suprimir ninguna clase de Universidades, Facultades ni escuelas, con motivo de la ley de Restrcciones. Solamente serán suprimidos algunos Institutos.

DON SIFRIDO BLASCO VOCAL PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid 4.—Ha sido nombrado vocal permanente de las Cortes, en representación del partido radical, don Sifrido Blasco, que ocupará la vacante que dejó don Emiliano Iglesias.

LA COMISIÓN DE PRESUPUESTOS ESTUDIA EL CRÉDITO DE CINCUENTA MILLONES DE PESETAS PARA MATERIAL DE GUERRA

Madrid 4.—La comisión de Presupuestos se reunió para tratar de la petición de 50 millones de pesetas.

En primer término se trató de la dimisión que presentaba el señor Calderón. El representante de la Liga en la comisión, preguntó si esta decisión obedecía a la presencia de un representante de la Liga regionalista en el Gobierno.

El señor Calderón adujo otros motivos, y a requerimientos de los comisionados, aceptó la presidencia de la comisión de Presupuestos, cargo que seguirá desempeñando.

Después se comenzó a tratar del asunto relativo al crédito de 50 millones de pesetas y se estimó necesario que el señor Gil Robles hiciera algunas aclaraciones al proyecto, por lo cual el señor Calderón se entrevistó con el ministro de la Guerra.

CÓMO SE FORMAN LOS TRIBUNALES DE OPOSICIONES A CÁTEDRAS

Madrid 4.—El decreto de Instrucción pública, dictando normas para la formación de los Tribunales de oposiciones a las cátedras de los centros de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción pública, estará de acuerdo con la petición formulada hace tiempo por todas las Universidades de España, o sea, que el presidente del Tribunal respectivo será un consejero o ex consejero de Instrucción pública y los cuatro vocales de la misma signatura nombrados automáticamente, los dos más antiguos y los dos más modernos.

SE FORMA EL ACUERDO COMERCIAL ITALO-ESPAÑOL

Madrid 4.—Con toda solemnidad se firmó anoche en Roma, entre el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini y el embajador de España, el anunciado acuerdo comercial italo-español.

NUOVA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE PRESUPUESTOS

Madrid 4.—A las seis de la tarde volvieron a reunirse los miembros de la comisión de Presupuestos para escuchar el informe del señor Gil Robles, como ministro de la Guerra, acerca del crédito de 50 millones de pesetas que tiene solicitada para la adquisición de material.

En principio, la Comisión se mostró favorable a la concesión de dicho crédito, pero no tomó acuerdo definitivo.

EL RECURSO POR LA LIBERTAD ATENUADA DE LARGO CABALLERO

Madrid 4.—Esta mañana, a las once, se ha reunido la Sala Segunda del Tribunal Supremo, para examinar el recurso de súplica presentado por el fiscal general de la República oponiéndose a la concesión de libertad atenuada del señor Largo Caballero.

Y como dicho funcionario no presentó copia de su escrito, la Sala ha acordado requerirle para que la presente en término de una audiencia, trasla-

darla al defensor señor Jiménez Asúa, para que en igual término la conteste y después, en el plazo de 48 horas, se resolverá el recurso, lo que no podrá ocurrir por imposibilidad de tiempo hasta el lunes o martes próximo.

EL ACTO EN QUE HABLARÁ EL SEÑOR AZAÑA SERÁ EL DÍA 20

Madrid 4.—La Comisión organizadora del anunciado acto público del señor Azaña en Madrid, ante el sinnúmero de dificultades que han tenido para encontrar local adecuado, ha decidido habilitar en pleno campo una gran explanada, hablando comensado las obras de vallado, así como las previsiones para cumplimentar los requisitos legales.

El acto se celebrará en Madrid el próximo día 20, domingo, a las once de la mañana.

Las localidades comenzarán a distribuirse el día 10 próximo, y los donatarios ocellarán entre una y cinco pesetas, que se invertirán en los gastos que la organización del acto origine.

Para éste se cuenta con la aquiescencia previa del ministro de la Gobernación.

SE REÚNEN LOS PRESIDENTES DEL CONSEJO Y DE LAS CORTES CON LOS JEFES DE LAS MINORÍAS DE OPOSICIÓN, PARA TRATAR DE LA LEY ELECTORAL

Madrid 4.—Con asistencia del jefe del Gobierno y del presidente de las Cortes, y en el despacho de éste, se reunieron los jefes de minorías que no forman parte del bloque. Eran éstos: los señores Maura, por los conservadores; Barcia, por Izquierda Republicana; Calderón, por los independientes; Lara, por Unión Republicana; Izquierdo, por los independientes; Ventosa, por la Liga; Marial, por la Esquerra y Golcochea por Renovación española.

El señor Chapaprieta llevaba la representación de los partidos del bloque. El objeto de la reunión era celebrar un cam de lo de impresiones acerca del proyecto de reforma de la ley electoral y el deseo de que pudiera llegarse a puntos de coincidencia que permitieran que la ley electoral fuera del agrado de todos o de gran parte de los grupos políticos que componen la Cámara.

El jefe del Gobierno mantuvo el criterio que está contenido en el voto particular del señor Jiménez Fernández, aunque hizo saber que el Gobierno no haría cuestión cerrada de ello, o bien que de la reunión saliera una fórmula que satisficiera todos.

Seguidamente intervinieron los jefes de minorías, exponiendo criterios diversos. El punto de batalla sobre el que giraron principalmente las indicaciones de unos y otros, fué el de la división de las circunscripciones.

El señor Barcia manifestó que, sobre todo, defendía la integridad de las circunscripciones actuales o bien que se fuera al sistema proporcional con colegio único o colegios regionales. Se mantuvo también por otros de los reunidos el criterio distinto.

Después de amplia discusión, el señor Alba condensó una propuesta, con la que no se mostró conforme don Abilio Calderón. Dicha propuesta consiste en lo siguiente:

Para las elecciones generales se adoptará un sistema mixto. Se establecerá el sistema proporcional en las grandes capitales que por sí solas constituyen una circunscripción.

Son éstas Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia, Sevilla, Málaga y Murcia.

En las demás seguiría rigiendo el sistema proporcional. Pero podía hacerse un ensayo en las elecciones municipales, y parece que estuvieron de acuerdo en que en ellas se estableciera la proporcionalidad en las capitales de provincia.

Así las cosas, el señor Chapaprieta rogó a los jefes de minoría que consultasen a los grupos respectivos, mientras él lo haría con los ministros, y se acordó volver a reunirse el martes próximo, en cuya mañana se celebraría Consejo de ministros.

Al terminar la reunión, facilitó la referencia el señor Ventosa.

El señor Maura dijo también que había habido un cambio de imprenta muy útil y que probablemente sería la base de un acuerdo.

El señor Barcia confirmó lo dicho por los señores Ventosa y Maura, y el jefe del Gobierno señor Chapaprieta, en breves palabras una referencia parecida.

Al terminar la reunión, el señor Alba concretó más acerca de lo tratado y dijo contestando a preguntas de los periodistas:

—En general, se trata de buscar una fórmula que tenga el mayor número posible de asistencias en la Cámara.

El proyecto de ley Electoral relativo a las elecciones municipales, tendrá el carácter de ensayo.

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Un comunicado de Roma da cuenta de que las tropas italianas se han apoderado de Adigrat y están en las inmediaciones de Adua

El Consejo de la Sociedad de Naciones no podrá reunirse hoy, sábado, por no haber ultimado el Comité de los Trece el informe que ha ser estudiado

PARA MANTENER LAS COMUNICACIONES

Londres 4.—El «New Chronicle» informa que aviones italianos salieron el jueves por la noche del aeródromo de Addis Abeba con dirección al frente Norte para mantener las comunicaciones.

CONCENTRACIÓN DE FUERZAS ETIOPIES PARA RESISTIR A LOS ITALIANOS EN EL FRENTE DE DANAKIL Y OGA DEN

Djibouti.—Ante el temor de que el primer avance italiano se efectuó por Assab, el gobernador del distrito de Issa y Gougou, ha anunciado que al pie del monte Moussa Ali, se están concentrando nuevos destacamentos de tropas para resistir el avance italiano.

Toda esta área de terreno, emplazada entre los frentes de Danakil y Ogaden, presenta escenas de gran actividad militar. Los camiones cargados de tropas, municiones y víveres se dirigen incesantemente hacia el frente. Centenares de soldados que todavía no po-

seen la debida instrucción militar realizan ejercicios cada vez que durante la marcha se conceden descansos a las tropas. Al ejército acompañan muchas mujeres portando baterías de cocina y otros enseres.

Tanto los hombres como las mujeres los primeros cargados con armas y las mujeres con útiles, marchan por áridos terrenos sin hacer el menor caso de las jirafas, gacelas y otros animales que pastan a distancia. Entre Diredawa y Harrar el corresponsal de la United Press encontró un hospital bajo el mando del médico norteamericano Mr. Hollman quien tenía como ayudante a un médico etiope. Actualmente están haciendo todo lo posible para curar a los soldados etioques que sufren de malaria y otras enfermedades. Aquella enfermedad ha inutilizado a un promedio diario de 300 etioques de los que se hallaban concentrados en Harrar y asimismo han quedado inutilizados para la lucha 500 etioques de los residentes en Jijiga.

El rumor de que el personal de la Legación abandonará Addis Abeba durante esta noche.

El consul de Egipto ha recibido orden de proceder a la inmediata evacuación de todos los egipcios residentes en Etiopía.

DETALLES DEL BOMBARDEO AÉREO DE ADUA

Addis Abeba 4.—Hay detalles concretos del bombardeo de Adua por los italianos. Las bombas italianas han matado a numerosas mujeres y niños de los soldados acantonados cerca de Adua.

Como la ciudad no está protegida contra ataques aéreos, los aviones italianos pudieron volar a bajísima altura. Cincuenta aviones italianos se han refugiado en la Legación de Italia ante el temor de represalias.

Corre el rumor de que el personal de la Legación abandonará Addis Abeba durante esta noche.

El consul de Egipto ha recibido orden de proceder a la inmediata evacuación de todos los egipcios residentes en Etiopía.

LOS ETIOPIES DIRIGEN SU FUEGO DE ARTILLERÍA CONTRA LAS LÍNEAS ITALIANAS

Londres 4.—Comunican de Addis Abeba a la agencia Reuter, que el comandante etiope de la región situada al Norte de Adua, parece que ha dirigido el fuego de artillería pesada hacia las líneas italianas.

SE HA ENTABLADO COMBATE EN LA REGIÓN DE AGAME

París 4.—Comunican de Addis Abeba al periódico «Paris-Sol» lo siguiente:

«Los nuevos informes parecen confirmar que los daños causados en Adua por el bombardeo italiano han sido considerables.

Según estos informes, han quedado destruidas numerosas casas y parece que entre los muertos y heridos hay mujeres y niños.

Las tropas abisinias marchan al encuentro de las columnas italianas, que han pasado esta mañana la frontera con dirección a Adua.

Parce que las tropas italianas han entrado ya en contacto con las avanzadas abisinias y que la batalla se ha iniciado ya en la región de Agame.

LOS ABISINIOS RETROCEDEN DE SUS LÍNEAS DEFENSIVAS

Addis Abeba 4.—En los frentes del Norte y del Este continúan la lucha encarnizada.

Esta mañana, los soldados italianos avanzaban lentamente. Se libra una gran batalla para la posesión de Adigrat y la provincia de Agami. Durante la noche hubo escaramuzas.

El avance italiano es relativamente corto hasta ahora, a consecuencia de las incidencias del terreno.

Se considera a Adigrat y la provincia de Agami como las posesiones claves para lograr Adua.

Los etioques admiten que se han visto obligados a repliegarse en algunos sitios en el frente Norte.

El comandante etiope ha enviado un mensaje al Gobierno, que dice: «No puedo sostener Adua por mucho más tiempo.»

EL AVANCE DE LOS ITALIANOS

Djibouti 4.—Circular el rumor, todavía no confirmado, que las tropas italianas han avanzado setenta kilómetros.

LAS TROPAS DEL RAS SEYUN, DERROTADAS

Londres 4.—Comunican de Addis Abeba a la agencia Reuter: «Se anuncia oficialmente que las tropas del ras Seyun han sufrido una derrota en las cercanías de Adua.»

EN ROMA NO SE TIENEN NOTICIAS DE LAS BAJAS SUFRIDAS

Roma 4.—Un portavoz oficial admitió el viernes por la noche, que el Gobierno italiano no había recibido noticias del número de víctimas ocurridas hasta la fecha en los combates del África oriental.

Añadió que el jefe de las fuerzas italianas en África aún no se había puesto en comunicación con el Gobierno, en lo que se refiere a las pérdidas de ambos lados.

Refiriéndose al informe según el cual los italianos hubieran ocupado Adowa, lo caracterizó de «demasiado prematuro.»

MUSSOLINI PIDE VOLUNTARIOS

Washington 4.—La Embajada italiana está anunciando hoy que el señor Mussolini pide voluntarios para sus fuerzas expedicionarias en África oriental, de entre los 1.990.000 nacidos italianos que residen en los Estados Unidos.

El informe de la Embajada añade que los voluntarios serán examinados por el consul más próximo. Sin embargo, se cree que sólo una pequeña parte serán calificadas.

ITALIANOS QUE SE PRESENTAN VOLUNTARIOS

San Francisco de California 4.—Los italianos de esta ciudad tratan en vano de alistarse como voluntarios para el servicio en el África Oriental.

El consulado local ha dicho que centenares de italianos se han presentado para ingresar en listas, pero que ninguno ha sido aceptado. El consulado añade que el Gobierno italiano no piensa admitir dichas ofertas.

EL GOBIERNO FRANCÉS APRUEBA LA CONTESTACIÓN DE INGLATERRA

París 4.—Durante el Consejo de ministros de esta tarde, el señor Laval expuso los términos de la contestación a la nota inglesa, texto que fué aprobado por los miembros del Gobierno.

SE APLAZA LA REUNIÓN DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra 4.—Se ha aplazado la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, fijada para mañana, por no haber terminado su informe el Comité de los Trece.

El señor Madarizaga ha puesto al señor Edén al corriente de los trabajos del Comité de los Trece.

El informe del Comité, que mañana será entregado a las delegaciones, no será más que una exposición de las circunstancias de conflicto.

Incumbirá al Consejo tratar del problema político, así especial de las sanciones.

LOS ITALIANOS SE APODERAN DE ADIGRAT

Roma 4.—El ministro de Estado ha anunciado que las tropas italianas han tomado Adigrat, entre tres y cuatro de la tarde.

Las tropas que avanzan hacia Adua establecieron al amanecer con tacto con las columnas del «ras» Seyun.

UN COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma 4.—El ministerio de la Defensa ha hecho público esta mañana el siguiente comunicado:

«Una división italiana de tropas regulares, «camisas negras» y fuerzas indígenas, cruzó ayer el río Mareb, entró en Barwach y Mechec.

La retaguardia de las tropas abisinias no se retiró, como se ha dicho en Ginebra, y fué derrotada por las fuerzas italianas.

Durante el día las tropas italianas avanzan unas doce millas en territorio etiope.

La población civil salió al encuentro de ellas, agitando sábanas. El cuartel general italiano ordenó inmediatamente que se repartiera harina y otros víveres a los indígenas, que han sido encontrados en condiciones paupérricas.

La aviación pasó tres veces sobre el río Mareb.

Dos escuadrillas de bombardeo actuaron sobre Adua, después de haber sido recibidas con disparos de la Artillería antiaérea y de fusilería.

Por la noche, las tropas descansaron sobre las posiciones, y esta madrugada, al amanecer, el avance ha continuado en todos los frentes.»

SE RUMOREA LA ENTRADA EN ADUA

Roma 4.—Circular el rumor de que las tropas italianas han entrado en Adua.

EL DEFENSOR DE GRANADA

Se vende en Madrid en los siguientes kioscos:

- GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4).
- GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta).
- PUERTA DEL SOL (frente al Bar Flor).

Pida en todos los garajes

AIGLON

Auto-Oil

es el mejor lubricante

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER.—Equipos sonoros Western COLASAL PROGRAMA EN ESPAÑOL

Hoy Sábado 5 de Octubre de 1935 Inauguración de la temporada Con el Grandioso Escrito de la joya Metro Goldwyn Mayer, titulada

EL VELO PINTADO

La mejor producción de GRETA GARBO, secundada por Herbert Marshall y George Brent.

EL VELO PINTADO bató en Madrid el record de éxito de todas las épocas en el Cine Capitol.

Como complemento se proyecta un selecto dibujo animado

Secciones a las 3-5-7-9-11

Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Muy pronto, ENCADENADA. Magna película, por la bellísima JOAN CRAWFORD.

Coliseo Olympia Espectáculo cinematográfico Hoy Sábado 5 de Octubre de 1935 Función desde las 3 de la tarde, dando comienzo los programas a las 3, 5, 7, 9 y 11 Inauguración de la temporada Programa con el estreno de la gran película española RUMBO AL CAIRO Interpretada por los famosos artistas Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez Sup. «Cifesa», dirigida por Benito Perojo. Música de Guerrero. Una ópera divertida y divertida. Como complemento, un Noticiero Fox Exclusiva de esta Empresa Precios Butaca de palco 1'50 de general 0'80 El Jueves. «Nobleza Baturra», por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

Salón Nacional Hoy Sábado 5 de Octubre de 1935 Espectáculo desde las 3 de la tarde, dando comienzo los programas a las 3, 5, 7, 9 y 11 y 12 ÉXITO GRANDIOSO de la fantástica cómica-irónica de gran fastuosidad titulada El chico millonario Escenas de gran hilaridad para el público. Interpretación del insubstituíble cómico de moda EDDIE CANTOR Rollo final en Tecnicolor primoroso «Fin de Fiesta Extraordinario con la lindísima película «LA CUCARACHA» Totalmente en Tecnicolor Precios Butaca 1 pta. Anfiteatro etc. 30 El Lunes.—Primer gran repis de la temporada. VOYANDO Hacia RIO JANEIRO. Con la célebre Carlota

Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección BAUER.—Equipos sonoros Western COLASAL PROGRAMA EN ESPAÑOL Hoy Sábado 5 de Octubre de 1935 Inauguración de la temporada Con el Grandioso Escrito de la joya Metro Goldwyn Mayer, titulada EL VELO PINTADO bató en Madrid el record de éxito de todas las épocas en el Cine Capitol. Como complemento se proyecta un selecto dibujo animado Secciones a las 3-5-7-9-11 Precios Butaca, 1,50 General, 0,40 Muy pronto, ENCADENADA. Magna película, por la bellísima JOAN CRAWFORD.

Coliseo Olympia Espectáculo cinematográfico Hoy Sábado 5 de Octubre de 1935 Función desde las 3 de la tarde, dando comienzo los programas a las 3, 5, 7, 9 y 11 Inauguración de la temporada Programa con el estreno de la gran película española RUMBO AL CAIRO Interpretada por los famosos artistas Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez Sup. «Cifesa», dirigida por Benito Perojo. Música de Guerrero. Una ópera divertida y divertida. Como complemento, un Noticiero Fox Exclusiva de esta Empresa Precios Butaca de palco 1'50 de general 0'80 El Jueves. «Nobleza Baturra», por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

Salón Nacional Hoy Sábado 5 de Octubre de 1935 Espectáculo desde las 3 de la tarde, dando comienzo los programas a las 3, 5, 7, 9 y 11 y 12 ÉXITO GRANDIOSO de la fantástica cómica-irónica de gran fastuosidad titulada El chico millonario Escenas de gran hilaridad para el público. Interpretación del insubstituíble cómico de moda EDDIE CANTOR Rollo final en Tecnicolor primoroso «Fin de Fiesta Extraordinario con la lindísima película «LA CUCARACHA» Totalmente en Tecnicolor Precios Butaca 1 pta. Anfiteatro etc. 30 El Lunes.—Primer gran repis de la temporada. VOYANDO Hacia RIO JANEIRO. Con la célebre Carlota

Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección BAUER.—Equipos sonoros Western COLASAL PROGRAMA EN ESPAÑOL Hoy Sábado 5 de Octubre de 1935 Inauguración de la temporada Con el Grandioso Escrito de la joya Metro Goldwyn Mayer, titulada EL VELO PINTADO bató en Madrid el record de éxito de todas las épocas en el Cine Capitol. Como complemento se proyecta un selecto dibujo animado Secciones a las 3-5-7-9-11 Precios Butaca, 1,50 General, 0,40 Muy pronto, ENCADENADA. Magna película, por la bellísima JOAN CRAWFORD.

El traje y la libertad

Inexactitudes históricas. De Eva a Felipe el Hermoso. Enorme trascendencia de la gorrilla. Minerva, revolucionaria. Fuera trapeos! El jabón, nivelador universal de clases. La naftalina y el afeitado de distinción. Un drama en las butacas

Así como las profecías que el mundo acabará como empezó, y a juzgar por la trayectoria seguida por el traje, debe aproximarse nuestro fin.

Refieren antiguos historiadores que el uso de cubrirse la cabeza se pierde en la noche de los tiempos y no es verdad. No hay uno solo que afirme que el primer hombre usó como el sombrero puesto.

Así como lleva fué la primera en perder la libertad al ponerse un delantal formado de hojas, los primeros en ponerse la gorra fueron los autómatos, que las hacían con cortezas de árboles.

Posteriormente, las mujeres de la tribu del Camacau, en un poco coquetos, se hacen el delantal entrelazado con fibras vegetales y lo adornan con frutas de vivos colores.

El indio bravo se cubre con un morrón puntiagudo y caído para atrás, especie de gorro frígido catalán.

Más tarde, las señoras de la Nueva Holanda sienten un poco de fresco y se cubren con capas hechas de pieles, que les tapan desde los hombros a las rodillas pasándolas por debajo del brazo derecho.

El africano vuelve a estar de gorra, pero se la hace de piel de cocodrilo y la adorna con muelas de animales puestas de punta como símbolo de que conocía su geografía.

En esta época es cuando Minerva inventó la fabricación del «pesh» (tela de cáñamo) y el «schenti» (tela de algodón), y aquí empezaban a formarse tres clases sociales: los felices o santones, que vestían de cáñamo; los ricos hombres principales, que vestían de algodón, y los esclavos, vestidos sólo de grasas, no usando ésta como distintivo, sino para que no les pican los mosquitos.

En este tiempo es cuando la humanidad empezó a gastar camisas, perdiendo con ello mucha libertad de movimiento. Cuando los israelitas moraron en Babilonia, usaban para cubrirse la cabeza fajas de diferentes anchos en forma de capuchos o bien pañuelos de lana atados en forma de boina.

En la época de Salomón es cuando adquieren preponderancia las telas finas de lino, que se preparaban en el comercio egipcio y el indio, usándose principalmente los trajes purpúreos de los fenicios y los bordados de Asiria y Babilonia, y ya, sin grandes transtornos, llegamos hasta Maximiliano de Austria, que manda hacer dos gorras de plato, una para él y otra para su hijo único, Felipe el Hermoso, y cuentan las consejas de aquella época que la locura de su esposa doña Juana fué debida a que Felipe no se quitaba la gorra ni para acostarse.

La época de más lujo que en el vestir registra la Historia empieza en el 1615 al casarse, con sólo cuatro años, Ana de Austria con Luis XIII, haciendo de Francia el emporio de la riqueza en telas y adornos, no sólo en las mujeres, pues en esta Corte aprendieron los hombres a hacer el pavo arrastrando por el suelo, en graciosas reverencias, las costosas plumas de sus chamborgos.

Esta fastuosidad en el vestir fué transmitida a todas las Cortes europeas, hasta que en 1657 Velázquez puso de moda el mirriñaque al pintar su famoso cuadro «Las Meninas».

Esta moda y la del polizón mucho después, demuestran que si bien no podían usarse mejores telas, por lo menos, ganábanse mucha cantidad de ellas, a la vez que demostraba lo bien cubierto que tenían el riñón las ricas, únicas que, por su costo, podían usarlo.

Y para qué seguir? Con las mangas de jamón y otras modas que pasaron sin pena ni gloria, vamos a la actualidad.

Después de la gran guerra, que tanto ha ilustrado a la humanidad, empezó a comprender ésta que la obra maestra del Omnipotente estaba en ridiculizar tanto trapo como usaba, y decide quitarse prendas de encima y decide buscar esa igualdad que no están encontrando los científicos de los superhombres.

En la noche del 31 de Mayo, a la vez de un conjuro o como si el mundo fué el luminoso dormitorio de un cuartel y el cabo de Imaginaria diese a primera hora la voz de «¡saca gorros!», el primero de Junio no se ve una testa cubierta. Es decir: han desaparecido la gorra, el flexible y el bombín. Las tres castas que, por la cabeza, separaban a los hombres.

Que al entrar el invierno vuelven las diferencias en el vestir? No; en esta época es cuando todo el mundo usa el traje único: el abrigo. Con él han desaparecido la toquilla, el mantón, la capa, la peluca y todas cuantas prendas se gastaban para abrigarse; con él se ha borrado hasta el nacionalismo. Lo mismo viste el fogón que el sevillano, un francés que uno de Chanchulines.

Mas esta nota tiene sus destructores: los que quieren distinguirse.

Yo conozco un matrimonio de esta especie que entró siempre en el patio de butacas en el período álgido de la función, cuando han estado el protagonista de la obra, y el actor, el público aplaude y se molesta porque con él concuerda no le dejan oír al apuntador, que es lo único que se oye en el teatro.

El matrimonio no se ha enterado de la función; mas ¿qué le importa si se han fijado en ellos?

Otra forma de distinguirse es la de ser los primeros en ponerse el abrigo; pero ésta tiene sus inconvenientes.

Hace unas noches una ligera brisa bajaba de nuestra Sierra, consolándonos del calor del día, y el matrimonio aludido entra en el cine, como siempre, después de empezada la sesión. Un acomodador, para buscarle asiento, lleva en la mano una linterna con la que va escrutando donde lo puede colocar:

Las deliberaciones han girado, principalmente, sobre la situación internacional

Los ministros se han ocupado también del paro, aprobando una séptima distribución para obras por un total aproximado de dos millones de pesetas

El diputado granadino señor Sanz Blanco, director de Primera Enseñanza

Madrid 4.—A las diez de la mañana comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia, terminando a la una y media de la tarde.

El primero en abandonar el Consejo fué el ministro de Estado. A preguntas de los periodistas sobre si tenía nuevas noticias del conflicto italoceco, contestó:

—Desde luego, como ustedes habían de suponer, en el Consejo nos hemos ocupado detenidamente de este grave asunto. Parece ser que en estos momentos está reunido el Comité de los Trece. Yo no puedo dar a ustedes otras noticias que las que ya conocen.

En cuanto a lo tratado en el Consejo, el secretario del mismo les dará la referencia.

El señor Lucía dió la siguiente referencia verbal:

—Comprenderán ustedes, dada la situación del mundo, cuál ha sido el principal asunto que ha ocupado la atención del Consejo.

El estudio de la situación internacional ha sido la deliberación principal, que ha durado largo tiempo.

Terminada ésta, se ha dado cuenta por el ministro de Estado de la satisfactoria noticia del cambio definitivo de notas referentes a los Tratados comerciales de España con Dinamarca y con Suecia, que han quedado ultimados.

Se ha vuelto a tratar hoy con extensión del problema del paro en relación principalmente con la coordinación que debe existir entre la labor que realizan los ministerios de Trabajo y Obras públicas.

Se ha aprobado la séptima distribución de fondos para obras a que se refiere el artículo quinto de la ley sobre paro, que se acerca a dos millones de pesetas.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público en España que es satisfactorio. Sin embargo, reiteró el Gobierno su decidido propósito de actuar con la máxima energía para evitar cualquier movimiento que signifique glorificación de los hechos del 6 de Octubre con motivo del aniversario de aquella fecha.

El ministro de Agricultura leyó y ha quedado aprobado un importante decreto sobre la exportación de agrícos, que se refiere principalmente a las garantías de Estado y para la conservación y acrecentamiento del prestigio de nuestros frutos en el extranjero. Habló también el señor Martínez de Velasco del problema del trigo.

Se ha dado un gran impulso en esta materia y parece que el problema camina rápidamente a su definitiva solución.

En el despacho del ministro de Instrucción pública figura un interesante proyecto de decreto sobre constitución de tribunales para oposiciones a cátedras. El sistema que se va a seguir es de absoluto automatismo.

Se dió lectura también a una petición de los funcionarios públicos referente a un proyecto de construcción de un sanatorio antituberculoso para los mismos. El proyecto fué acogido con la mayor simpatía y será objeto de estudio en uno de los primeros Consejos.

Un periodista preguntó si habían tratado del nombramiento de otros cargos y el señor Lucía contestó:

—Por lo que se refiere a mi departamento ha hecho la oportuna propuesta, pero, naturalmente, hasta no ser sometida a la firma de S. M. no puedo adelantar nombres.

—Y del director general de Seguridad, ¿ha hecho su propuesta el ministro de la Gobernación?

—No se ha tratado de dicho cargo. Después se facilitó la siguiente

NOTA OFICIOSA

Trabajo y Justicia.—Propuesta de la Junta de Paro para una séptima distribución de fondos según el artículo quinto de la ley contra el Paro, que afecta a las siguientes provincias por las cantidades que se citan:

Albacete, 110.000; Alicante, 75.000; Almería, 20.000; Avila, 10.000; Badajoz, 75.000; Baleares, 80.000; Burgos, 45.000; Cáceres, 120.000; Cádiz, 100.000; Castellón, 20.000; Ciudad Real, 50.000; Cuenca, 20.000; Guadalupe, 20.000; Jaén, 35.000; Las Palmas, 25.000; León, 40.000; Málaga, 90.000; Orense, 65.000; Pontevedra, 55.000; Salamanca, 96.000; Santander, 20.000; Sevilla, 50.000; Segovia, 54.000; Tarragona, 40.000; Tenerife, 80.000; Teruel, 20.000; Valencia, 150.000; Valladolid, 125.000; Zaragoza, 150.000.

El total de la propuesta asciende a 1.900.000.

Decreto autorizando la lectura de un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para alimentación de presos.

Varios expedientes autorizando la venta de casas rectorales y sobre establecimientos de servidumbre.

Instrucción pública.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de director general de Primera Enseñanza a don Rafael González Cobos, y nombrando para sustituirle a don Juan Felgué Sanz Blanco.

Idem del cargo de comisario general de Enseñanza en Cataluña a don Vicente Alvarez Rodríguez Villamil, y nombrando en su sustitución a don Salvador Martínez Moysa.

Idem dictando normas para la formación de Tribunales de oposición a las cátedras de los centros de Enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción pública.

Hacienda.—Concediendo franquicia postal y telegráfica a la Intervención Civil del Ejército y de la Armada.

Modificando el artículo 46 del Reglamento del Catastro.

Expediente de reconstrucción de la Delegación de Hacienda de Oviedo.

Penación de 3.250 pesetas al guardia de Seguridad Isidoro Martín Egido.

Agricultura, Industria y Comercio.—Decreto dictando normas para la exportación de agrícos.

Idem aprobando demarcaciones forestales en las provincias de Málaga y Cuenca.

Propuesta en tantos por ciento a aplicar a las importaciones de productos grasos durante el primer trimestre del año 1936.

Guerra.—Concesión de la Medalla Militar por su comportamiento por los sucesos acaecidos en Barcelona los días 6 y 7 de Octubre de 1934 al comandante de Artillería don José Fernández Unzué, dos oficiales, un brigada, un sargento, un cabo y un artillero segundo y al cabo del regimiento de Infantería núm. 10 José María Ruiz Elui.

ANUNCIOS EN EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadino e imparcialidad, es leído por todos.

Indicador Económico De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.

CARGA DE BATERIAS, 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamós. Talleres García Tejada, Plaza Campos, 9. Teléfono 3600.

TRASPASO acreditadísima taberna, sitio céntrico. Razón: Mesones, Contería Giotze, 9 a 10 mañana.

DESHEAN dos huéspedes. Sitio inmejorable. Precio económico. Campillo Alto, 24, 1.º, izquierda.

FABRICAS DE HARINAS: Reparar vuestra maquinaria en Talleres García Tejada, Plaza Campos, 2, Granada.

MOLINOS DE ADEITE: Reparar vuestra maquinaria en Talleres García Tejada, Plaza Campos, 2, Granada.

Aceite de Ricino Goloso es el mejor purgante

El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

SOMBREROS económicos -- FABRICA CUESTA DEL PESCADO, NUM. 17

Los estrenos en Granada

Teatro Cervantes.—«El velo pintado» producción Metro Goldwyn; director, R. Bolewacki. Intérpretes, Greta Garbo, Herbert Marshall, George Brent, Warner Oland y Jean Hersholl.

La dirección cuidadísima de esta gran película permite a la gran artista sueca uno de sus triunfos más completos. Se nos revela en un aspecto desconocido de su personalidad. Cambia por completo su modo de actuar ante la cámara y se nos muestra más inteligente y concorde de sus roles que nunca. Le imprime a su trabajo ese encanto enigmático que brota en sus primeros planos tan llenos de emotividad. En su 19 película nos sorprende como si se tratase de cualquier novela que quiere ascender de su categoría, con más ansias de triunfo que en sus principios. Es tal la naturalidad que vierte en su cometido, que difícilmente podrá encontrarse ninguna estrella que supere su labor en esta película. Greta continúa siendo junto a Charlot y otros actores consagrados, la mujer que asombró a todos en «El Demonio y la Carne».

Junto a Greta se desenvuelve dándole la debida réplica ese actor sobrio Herbert Marshall, cuya actuación es sencillamente colosal. Si Greta está bien, no le va en zaga el buen actor. En un plano más inferior, George Brent el simpático actor. Warner Oland y Jean Hersholl en sus cortos papeles a tono con la película.

El ambiente, que es lo que da más sensación de realidad a cualquier film, ha sabido rodearlo su realizador de todos los elementos precisos para su triunfo. Hay que hacer constar que tanto en el movimiento de masas como en captación de unos festejos chinos, estampa abierta de los misterios del oriente, de leyendas románticas, de música y poesía, tiene el maravilloso po-

der de cautivar a la vista y el oído por la maestría desplegada. Maravillosa película, en resumen, digno principio de temporada que promete ser muy interesante por calidad y mérito la empresa de este cine.

Coliseo Olympia.—«Rumbo al Caño», producción Caa de Madrid. Distribuidora Cifaz. Director, Benito Perójo. Argumento de Alfredo Miralles. Diálogo de Nwillo. Intérpretes, Miguel Ligeró, Mary del Carmen, Ricardo Núñez, Pape Calle, Carlos Díaz de Mendoza y otros. Música de Jacinto Guerrero.

Una producción nacional ha sido la elegida por esta empresa para su inauguración de temporada. Película nacional lograda plenamente en todos sus aspectos técnicos y que nos habla muy alto de su realizador de quien ya sabemos que nunca podía fallar. En esta película Benito Perójo nos llega a preciosos comedios, de agradables melodías cantadas por Juan García, y unas escenas de fina comedia para que nuestro primer actor cómico Miguel Ligeró se luzca con entera libertad.

Mary del Carmen, la debutante estrella, le falta sólo decisión y corregir algunos ademanes tímidos que asoman en escenas precisamente en que el protagonista tiene que aparecer más desenvuelto. Ligeros defectos que en sucesivas actuaciones se borrarán, pues a Mary del Carmen ni le falta belleza ni talento para triunfar. Ricardo Núñez es siempre el gran simpático que no desmerece de sus compañeros. Los demás exceptuando a Díaz de Mendoza, que parece ser que no ha heredado el arte de sus padres, bastante bien.

Gran película española que ha servido para colocar nuestro pabellón cinematográfico en un buen lugar.

M. CABALLERO

Disposiciones oficiales

Se autoriza a la Universidad de Granada para que haga gestiones con el Patronato de Turismo, Ayuntamiento y Diputación, a fin de hacerse cargo de la explotación del albergue de Sierra Nevada

Madrid 4.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: «Por el ministerio de Instrucción pública, y en virtud de solicitud de la Universidad de Granada de 27 de Mayo de 1935 para que por el Ministerio se aprobaran las resoluciones que la Junta le gobernó de aquella Universidad había tomado referentes a la inversión de cantidades en el albergue de Sierra Nevada y se le autorizase a pagar el pago de sus obras el superávit que pueda haber en los presupuestos y lo destinado a su capitalización, se ha dispuesto en una extensa orden con numerosos resultados y considerandos, que:

1.º Todas las resoluciones de la Junta de gobierno de la Universidad de Granada, en cuanto tendieren a obligar al Centro al abono de cantidades no autorizadas por la superintendencia, por cuenta de la construcción y habilitación del albergue en Sierra Nevada, se declaran nulas.

2.º Que la Comisión que se nombró y actuó durante las obras, sea la que se encargue de recabar de la Diputación y Ayuntamiento de Granada la entrega de fondos a que se comprometió, y de liquidar y finiquitar los pagos referentes al albergue, y

3.º Que la Universidad pueda hacer gestiones con el Patronato Nacional de Turismo, Diputación y Ayuntamiento de Granada, para que se hagan cargo de la explotación de su albergue, recabando para la Universidad el trato de favor que actualmente tiene con el arrendatario, teniendo en cuenta las cantidades entregadas por la misma y que es la única deuda del albergue aludido.»

Decreto autorizando al ministro de este departamento para que contrate directamente con la Sociedad Española de Construcción Naval el suministro de proyectiles de diversos calibres con destino a los buques de la Escuadra.

Otra concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a S. A. I. el jefe de la zona del protectorado español en Marruecos y al gran vizir S. Hamed el Gambia por servicios especiales prestados a la Marina.

Disponiendo las siguientes cosas: Don Pascual Abad Cascajales, en el cargo de director general de la Construcción territorial.

Don Francisco Martínez Orozco y Martínez, en el de director general de Propiedades y Derechos del Estado.

Don Pedro Gárate y Pera, en el de director general de Seguros y Ahorro.

Don Manuel García Atance, en el de subsecretario de Justicia.

Don Jesús Pabón y Suárez de Urbina, en el de director general de Trabajo.

Don Mariano Fernández Horques, en el cargo de director general de Sanidad.

Don José María Alarcón y Ruiz de Pedrosa, en el cargo de director general de Beneficencia y Asistencia pública.

Don Casto Barahona Holgado, en el cargo de director general de los Registros y del Notariado.

Don Francisco Daigado e Iribarren en el cargo de director general de Prisiones.

Otro nombrando director general de Justicia a don Manuel García Atance. Orden confirmando interinamente, por todo el curso de 1935-36, en los cargos que actualmente desempeñan en los Institutos de Segunda Enseñanza, a los encargados de curso procedentes de la cursilla de selección, siempre que no se disponga lo contrario ulteriormente.

21,00: Orquesta: «El señor Joaquín» (alborada), Caballero; «El baile de Luis Alonso» (intermedio); Jiménez; «Los Guajabitos» (las afiladoras), Moreno Torroba; «Los Golondrinas» (prólogo del acto tercero), Usandizaga; «Garín» (sardana), Bretón.

21,00: Discos variados.

21,30: Orquesta: «La niña de los besos» (sección), Penella; «Noticia del Diabolo» (sección), Meyerbeer.

22,05: Resumen de noticias transmitidas desde Madrid.

22,30: Flamenco y bailes.

23: Fin de la emisión.

Reservativos

La Damaera, Salud, 6. Madrid. Cada logo sin entrar a ello.

Importante Casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias, a P. 3893 S. S. Apartado, 166. San Sebastián.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 5

Sala de lo Civil.—Juzgado del Sagrado: D.ª Enriqueta Puertas Puertas con don Juan Pedro Royo Garay, sobre divorcio; ponente, señor Torres; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Dolores Santos Zifra, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor González; abogado, señor Infante; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Casto Campaña Martín, por uso de nombre supuesto; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Valencia; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja: Contra Manuel Quintanilla Pérez, por hurto; cinco testigos; abogados, señores Nacher y Labrador; procurador, señor Campos; secretario, señor Alonso.

Un hombre muere electrocutado

Barcelona 4.—Comunican de Barben que al regresar del trabajo conduciendo una pareja de mulas el joven José Duch, de 17 años, vecino de dicha población, fué alcanzado por un cable de alta tensión, que se desprendió de un poste a consecuencia del temporal.

El muchacho murió electrocutado, así como una de las caballerías.

Un hombre se cae de un andamio y resulta muerto

Barcelona 4.—Comunican de Mataró que cuando trabajaba en la colocación de planchas para techar en la Cooperativa Obrera, el peón Agnatin Serra, de 23 años, soltero, tuvo la mala fortuna de resbalar, cayendo desde una altura de veinticinco metros.

Sufrió la fractura de la bóveda craneana, con salida de la masa encefálica. Murió en una clínica a poco de ingresar.

NOTAS UNIVERSITARIAS

Conferencia

Hoy sábado, a las cinco de la tarde, el profesor de la Universidad de Hamburgo, doctor Eduardo Reichardt, desarrollará una conferencia sobre la enfermedad del sueño y mal de Chagas, en la clase de Arte de la Facultad de Letras de esta Universidad.

Advertisement for 'Por qué las Mujeres tienen Horribles Arrugas' (Why women have horrible wrinkles). It features an illustration of a woman's face and text describing a cream by Professor Dr. Stejkal from Vienna. The cream is said to be effective for wrinkles, freckles, and skin discoloration. It is available in a 'NUEVA CAJA DE CREMA PRECIO 1 PESETA' (New box of cream price 1 peseta). The advertisement also includes contact information for a 'Consultorio Jurídico Señoras' (Legal office for women) and a 'FABRICA' (factory) for 'SOMBREROS económicos' (economical hats).